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1 調査概要 

1.1 調査の目的 

 市の施策に対する市民の意見を調査・分析し、その結果を施策に反映させて

いくことで、効果的かつ効率的な市政運営に結び付けるとともに、調査報告を

通じて多くの市民に市の施策を周知し、市政運営に対する理解と市民との協働

のまちづくりに向けた意識醸成を図ることを目的とする。 

 

1.2 調査の対象、手法、期間 

(1) 対象 

市内在住の 18歳以上の方の中から無作為（性別、年齢、地域については

考慮）に抽出した市民 1,000人に希望者 5名（広報だいせん 5月号にて募集）

を加えた計 1,005人 

(2) 手法  

郵送アンケート（無記名回答）方式 

(3) 期間 

平成 24年 5月 25日（金）～6月 8日（金） 

 

1.3 調査の内容 

 本調査では、大仙市総合計画に示している体系（「施策の柱」「施策の大綱」）

に基づき設定した設問項目について、それぞれ「満足度」と「重要度」及び今

後さらに推進すべき取り組みについて調査した。 

◆「満足度」 大仙市の現状にどのくらい満足しているか。 

◆「重要度」 大仙市のまちづくりにとってどのくらい重要であると考えてい

るか。 

 

1.4 実施結果（回収率） 

回収件数 … 429人 

回収率  … 42.7％ 
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図表 1 回答者の性別の内訳 

男性46.9%女性52.9%
無回答0.2%

 

図表 2 回答者の年齢の内訳 20代9.8% 30代13.8%
40代16.8%50代24.9%

60代19.6%
70代12.6% 10代2.3%無回答0.2%
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図表 3 回答者の居住地域の内訳 

大曲地域47.8%
神岡地域4.7%西仙北地域10.7%中仙地域9.8%協和地域6.8%南外地域4.7% 仙北地域9.8% 太田地域5.1% 無回答0.7%
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2 調査結果 

2.1 満足度および重要度の分析 

2.1.1 満足の度合い 

 満足度の高い項目は「自然保護」が 3.55（昨年度：3.45）、「学校教育」が 3.41

（昨年度：3.46）、「保健・医療」が 3.34（昨年度：3.14）となっている。 

 一方、満足度の低い項目は「就業支援」が 2.40（昨年度：2.25）、「産業創出・

支援」が 2.64（昨年度：2.63）、「観光振興」が 2.64（昨年度：2.67）となって

いる。 

 昨年度と比較すると、「学校教育」、「上・下水道」、「市街地形成」、「観光振興」

の満足度がわずかに下降しているが、その他 20 項目は満足度が上昇している。

中でも「保健・医療」、「就業支援」の上昇度合いが高くなっている。 
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図表 4 満足度（点数順） H23 H23 増減（H24-H23）1 1111 （自然保護）緑豊かな自然環境の保全について ���� 3.55 3.45 0.102 2222 （学校教育）学習意欲と能力を養う学校教育について ���� 3.41 3.46 ▲ 0.058 3333 � （保健・医療）健康増進、介護予防にすすんで取り組める環境や医療体制について ���� 3.34 3.14 0.204 4444 （衛生環境）衛生的な環境整備やゴミの減量化について ���� 3.34 3.28 0.063 5555 � （上・下水道）快適な暮らしの基盤となる上・下水道の整備について ���� 3.31 3.35 ▲ 0.045 6666 � （生涯学習）多様な学習機会から生涯を通じて学び、活かせる暮らしについて ���� 3.26 3.20 0.067 7777 （住環境）市営住宅や宅地、公園・緑地の整備について ���� 3.22 3.15 0.076 8888 � （スポーツ・レクリエーション）スポーツ・レクリエーションを通した豊かな生活の実現について ���� 3.20 3.16 0.0410 9999 � （子育て支援）安心して子育てができる社会環境について ���� 3.18 3.12 0.0612 10101010 � （芸術・文化）芸術・文化活動、文化財に触れる機会について ���� 3.17 3.08 0.098 11111111 � （交通インフラ）利便性の高い幹線道路と生活を支える道路の整備について ���� 3.17 3.14 0.0311 12121212 � （社会福祉）母子福祉、父子福祉、障がい者福祉、高齢者福祉などの充実について ���� 3.15 3.11 0.0413 13131313 （地域福祉）地域の住民、民間事業者、行政などが助け合い、支えあう福祉体制について ���� 3.10 3.03 0.0714 14141414 （安全・安心体制）消防・防災体制や雪対策の強化について ���� 3.03 3.02 0.0116 15151515 � （参画・交流）大仙市を訪れる人が魅力に感じる、温かみのある地域づくりについて ���� 2.98 2.86 0.1217 16161616 � （協働）市民と行政などが協働により高めあう地域づくりについて ���� 2.98 2.84 0.1415 17171717 � （地域活性化）住民によるまちづくりが可能な地域社会の形成について ���� 2.96 2.91 0.0519 18181818 � （公共交通）長寿社会に対応した公共交通の確保について ���� 2.81 2.75 0.0618 19191919 � （市街地形成）既存市街地を中心としたコンパクトな市街地の形成について ���� 2.78 2.82 ▲ 0.0420 20202020 （行財政運営）市の行財政運営の効率化について ���� 2.77 2.74 0.0323 21212121 � （産業振興）農林業、商工業を中心とした産業振興について ���� 2.67 2.55 0.1221 22222222 � （観光振興）豊かな地域資源や交通の利便性を活用した観光振興について ���� 2.64 2.67 ▲ 0.0322 23232323 � （産業創出・支援）魅力ある産業の創出や市民の起業に対する支援について ���� 2.64 2.63 0.0124 24242424 （就業支援）就業希望者に対するさまざまな支援について ���� 2.40 2.25 0.15

順位 項  目 H24H24H24H24 満足度　※1H24H24H24H24

 

※1）満足度の矢印の説明  前年比+0.15 以上 ＝���� （上昇） 前年比+0.05 以上+0.15 未満 ＝���� （やや上昇） 前年比-0.05 以上+0.05 未満 ＝���� （横ばい） 前年比-0.15 以上-0.05 未満 ＝���� （やや下降） 前年比-0.15 未満 ＝���� （下降） 
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2.1.2 満足度における選択肢別の回答割合 

図表 5 満足度における選択肢別の回答割合（点数順） 

 8.4

1.41.40.7
1.22.30.91.62.6

0.7
2.6

8.24.43.34.9
4.04.94.76.511.27.06.1
5.4
8.6 48.036.139.639.236.625.435.024.734.325.4 35.9

18.611.911.910.77.06.8

26.124.9 29.819.113.815.9
13.8

40.854.530.836.842.0 33.635.9
40.656.2

55.745.2
55.942.740.3

58.353.849.0

51.028.0
63.234.552.0

50.3
67.6

13.1 6.37.911.713.8 7.713.88.613.3

24.933.1 28.021.018.4
16.613.813.121.2 14.214.017.7 14.0

23.8
29.8

3.52.6

16.8 9.311.0
3.74.77.9

3.52.1

2.68.93.33.7
9.19.19.18.6
3.0

7.04.42.83.35.6
2.32.8

2.32.11.4
1.41.91.6

0.71.41.6

2.31.41.21.9
1.60.91.91.61.6

2.32.31.43.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然保護学校教育保健・医療衛生環境上・下水道生涯学習住環境スポーツ・レクリエーション子育て支援芸術・文化交通インフラ社会福祉地域福祉安全・安心体制参画・交流協働地域活性化公共交通市街地形成行財政運営産業振興観光振興産業創出・支援就業支援
満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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2.1.3 重要の度合い 

 重要度の高い項目は、昨年度同様「就業支援」が 4.38（昨年度：4.52）、「安

全･安心体制」が 4.37（昨年度：4.44）、「保健･医療」が 4.34（昨年度：4.38）、

「子育て支援」が 4.32（昨年度：4.38）となっている。 

 一方、重要度の低い項目は「市街地形成」が 3.48（昨年度：3.61)、「芸術･文

化」が 3.50（昨年度：3.61）、「スポーツ･レクリエーション」が 3.52（昨年度：

3.56）となっている。 

 昨年度と比較すると、「子育て支援」、「社会福祉」、「上・下水道」、「交通イン

フラ」、「公共交通」の重要度はほぼ横ばい、その他の 19項目は重要度が下降し

ている。 
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図表 6 重要度（点数順）  H23 H23 増減（H24-H23）1 1111 （就業支援）就業希望者に対するさまざまな支援について ���� 4.38 4.52 ▲ 0.142 2222 （安全・安心体制）消防・防災体制や雪対策の強化について ���� 4.37 4.44 ▲ 0.073 3333 （保健・医療）健康増進、介護予防にすすんで取り組める環境や医療体制について ���� 4.34 4.38 ▲ 0.044 4444 （子育て支援）安心して子育てができる社会環境について ���� 4.32 4.30 0.023 5555 � （学校教育）学習意欲と能力を養う学校教育について ���� 4.19 4.23 ▲ 0.048 6666 � （社会福祉）母子福祉、父子福祉、障がい者福祉、高齢者福祉などの充実について ���� 4.15 4.14 0.017 7777 （衛生環境）衛生的な環境整備やゴミの減量化について ���� 4.11 4.18 ▲ 0.076 8888 � （産業振興）農林業、商工業を中心とした産業振興について ���� 4.10 4.22 ▲ 0.1212 9999 � （上・下水道）快適な暮らしの基盤となる上・下水道の整備について ���� 4.03 4.02 0.0110 10101010 （地域福祉）地域の住民、民間事業者、行政などが助け合い、支えあう福祉体制について ���� 4.03 4.05 ▲ 0.029 11111111 � （行財政運営）市の行財政運営の効率化について ���� 4.00 4.10 ▲ 0.1014 12121212 � （交通インフラ）利便性の高い幹線道路と生活を支える道路の整備について ���� 4.00 3.99 0.0115 13131313 � （公共交通）長寿社会に対応した公共交通の確保について ���� 3.98 3.98 0.0013 14141414 � （観光振興）豊かな地域資源や交通の利便性を活用した観光振興について ���� 3.90 4.00 ▲ 0.1017 15151515 � （自然保護）緑豊かな自然環境の保全について ���� 3.89 3.91 ▲ 0.0211 16161616 � （産業創出・支援）魅力ある産業の創出や市民の起業に対する支援について ���� 3.87 4.04 ▲ 0.1716 17171717 � （参画・交流）大仙市を訪れる人が魅力に感じる、温かみのある地域づくりについて ���� 3.87 3.93 ▲ 0.0619 18181818 � （生涯学習）多様な学習機会から生涯を通じて学び、活かせる暮らしについて ���� 3.75 3.80 ▲ 0.0518 19191919 � （協働）市民と行政などが協働により高めあう地域づくりについて ���� 3.71 3.81 ▲ 0.1021 20202020 � （住環境）市営住宅や宅地、公園・緑地の整備について ���� 3.70 3.73 ▲ 0.0320 21212121 � （地域活性化）住民によるまちづくりが可能な地域社会の形成について ���� 3.66 3.75 ▲ 0.0924 22222222 � （スポーツ・レクリエーション）スポーツ・レクリエーションを通した豊かな生活の実現について ���� 3.52 3.56 ▲ 0.0422 23232323 � （芸術・文化）芸術・文化活動、文化財に触れる機会について ���� 3.50 3.61 ▲ 0.1122 24242424 � （市街地形成）既存市街地を中心としたコンパクトな市街地の形成について ���� 3.48 3.61 ▲ 0.13

項  目 H24H24H24H24 重要度　※1H24H24H24H24順位

 

※1）重要度の矢印の説明  前年比+0.15 以上 ＝���� （上昇） 前年比+0.05 以上+0.15 未満 ＝���� （やや上昇） 前年比-0.05 以上+0.05 未満 ＝���� （横ばい） 前年比-0.15 以上-0.05 未満 ＝���� （やや下降） 前年比-0.15 未満 ＝���� （下降） 
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2.1.4 重要度における選択肢別の回答割合 

図表 7 重要度における選択肢別の回答割合（点数順） 

 

 

11.211.4
19.8
18.418.618.2
16.6

24.028.224.226.130.330.133.329.634.537.134.540.141.350.145.550.354.1

34.735.9 31.7
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33.8 29.638.027.5

39.6 34.040.632.2
34.0

44.342.9
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27.332.434.038.2

41.546.2

26.631.727.5
29.824.9
21.220.0

14.711.712.8

25.624.020.020.0 11.70.20.20.71.60.91.2
0.93.32.63.0

4.0
2.64.46.1
2.8
2.83.05.4

5.8

3.0
3.70.2

0.21.4 0.21.40.50.70.70.5
0.50.90.70.7

1.20.91.41.9
0.7
1.21.20.9
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0.7
0.90.2

0.70.7
3.33.3
3.32.6
4.4
3.53.73.5
4.03.73.5
3.7

3.73.73.73.5
2.6
3.7
3.5

4.7

3.04.45.44.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就業支援安全・安心体制保健・医療子育て支援学校教育社会福祉衛生環境産業振興上・下水道地域福祉行財政運営交通インフラ公共交通観光振興自然保護産業創出・支援参画・交流生涯学習協働住環境地域活性化スポーツ・レクリエーション芸術・文化市街地形成重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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2.1.5 満足度および重要度の属性別比較 

図表 8 性別による満足度・重要度  ■男性【満足度】 （上位） （下位） 【重要度】 （上位） （下位）順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度1 自然保護 3.47 20 市街地形成 2.68 1 安全・安心体制 4.33 20 生涯学習 3.662 学校教育 3.42 21 産業振興 2.64 2 就業支援 4.31 21 地域活性化 3.663 保健・医療 3.27 22 観光振興 2.63 3 保健・医療 4.31 22 スポーツ・レクリエーション 3.584 上・下水道 3.24 23 産業創出・支援 2.59 4 子育て支援 4.26 23 市街地形成 3.565 衛生環境 3.24 24 就業支援 2.34 5 学校教育 4.17 24 芸術・文化 3.49■女性【満足度】 （上位） （下位） 【重要度】 （上位） （下位）順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度1 自然保護 3.63 20 行財政運営 2.84 1 就業支援 4.44 20 住環境 3.732 衛生環境 3.42 21 産業振興 2.69 2 安全・安心体制 4.41 21 地域活性化 3.673 学校教育 3.41 22 産業創出・支援 2.69 3 子育て支援 4.37 22 芸術・文化 3.514 保健・医療 3.40 23 観光振興 2.66 4 保健・医療 4.37 23 スポーツ・レクリエーション 3.485 上・下水道 3.38 24 就業支援 2.45 5 社会福祉 4.24 24 市街地形成 3.42  
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図表 9 年代別による満足度・重要度 ■10代【満足度】 （上位） （下位） 【重要度】 （上位） （下位）順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度1 自然保護 3.50 子育て支援 2.60 1 就業支援 4.70 公共交通 3.702 衛生環境 3.30 産業振興 2.60 2 安全・安心体制 4.50 住環境 3.70保健・医療 3.10 公共交通 2.60 3 保健・医療 4.40 協働 3.70学校教育 3.10 22 就業支援 2.44 4 衛生環境 4.30 21 参画・交流 3.60生涯学習 3.10 23 産業創出・支援 2.40 5 社会福祉 4.20 22 市街地形成 3.40交通インフラ 3.10 24 安全・安心体制 2.30 23 芸術・文化 3.30住環境 3.10 24 生涯学習 3.20参画・交流 3.10■20代【満足度】 （上位） （下位） 【重要度】 （上位） （下位）順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度1 自然保護 3.80 産業振興 2.74 1 就業支援 4.64 20 協働 3.852 学校教育 3.55 産業創出・支援 2.74 2 安全・安心体制 4.63 21 産業創出・支援 3.813 住環境 3.49 22 安全・安心体制 2.73 3 子育て支援 4.57 芸術・文化 3.744 芸術・文化 3.48 23 行財政運営 2.68 4 保健・医療 4.50 スポーツ・レクリエーション 3.745 地域福祉 3.40 24 就業支援 2.60 5 社会福祉 4.40 24 市街地形成 3.55■30代【満足度】 （上位） （下位） 【重要度】 （上位） （下位）順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度1 自然保護 3.63 20 観光振興 2.69 1 子育て支援 4.62 20 地域活性化 3.662 上・下水道 3.39 21 行財政運営 2.63 2 就業支援 4.47 21 スポーツ・レクリエーション 3.55保健・医療 3.38 22 産業振興 2.58 3 保健・医療 4.42 22 協働 3.53学校教育 3.38 23 産業創出・支援 2.55 4 社会福祉 4.39 23 芸術・文化 3.455 衛生環境 3.24 24 就業支援 2.25 5 安全・安心体制 4.37 24 市街地形成 3.31■40代【満足度】 （上位） （下位） 【重要度】 （上位） （下位）順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度1 自然保護 3.54 20 市街地形成 2.63 1 就業支援 4.49 20 協働 3.562 保健・医療 3.41 21 産業振興 2.58 2 子育て支援 4.38 21 市街地形成 3.543 学校教育 3.34 22 産業創出・支援 2.54 3 保健・医療 4.31 22 地域活性化 3.464 衛生環境 3.33 23 観光振興 2.49 4 学校教育 4.22 23 スポーツ・レクリエーション 3.455 生涯学習 3.31 24 就業支援 2.21 5 安全・安心体制 4.20 24 住環境 3.40■50代【満足度】 （上位） （下位） 【重要度】 （上位） （下位）順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度1 自然保護 3.56 20 行財政運営 2.71 1 安全・安心体制 4.40 20 住環境 3.682 学校教育 3.41 21 産業創出・支援 2.65 2 就業支援 4.35 21 地域活性化 3.583 上・下水道 3.40 22 産業振興 2.60 3 子育て支援 4.34 スポーツ・レクリエーション 3.514 衛生環境 3.37 23 観光振興 2.59 4 保健・医療 4.33 芸術・文化 3.515 子育て支援 3.30 24 就業支援 2.35 5 衛生環境 4.19 24 市街地形成 3.43■60代【満足度】 （上位） （下位） 【重要度】 （上位） （下位）順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度1 自然保護 3.45 20 行財政運営 2.84 1 安全・安心体制 4.37 20 地域活性化 3.662 学校教育 3.44 21 産業振興 2.80 2 保健・医療 4.31 21 住環境 3.593 上・下水道 3.43 22 観光振興 2.71 3 就業支援 4.24 22 芸術・文化 3.464 保健・医療 3.42 23 産業創出・支援 2.70 4 学校教育 4.18 23 市街地形成 3.445 衛生環境 3.41 24 就業支援 2.54 5 上・下水道 4.16 24 スポーツ・レクリエーション 3.34■70代【満足度】 （上位） （下位） 【重要度】 （上位） （下位）順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度1 保健・医療 3.54 20 産業振興 2.75 1 安全・安心体制 4.33 20 観光振興 3.772 学校教育 3.48 21 産業創出・支援 2.73 2 保健・医療 4.22 21 市街地形成 3.763 上・下水道 3.46 22 市街地形成 2.69 産業振興 4.08 22 スポーツ・レクリエーション 3.664 自然保護 3.43 23 観光振興 2.60 交通インフラ 4.08 23 生涯学習 3.655 交通インフラ 3.40 24 就業支援 2.55 衛生環境 4.08 24 芸術・文化 3.35※ 80代以上については、回答者がありませんでした。
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図表 10 地域別による満足度・重要度 ■大曲地域【満足度】 （上位） （下位） 【重要度】 （上位） （下位）順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度1 自然保護 3.55 20 市街地形成 2.78 1 就業支援 4.46 20 住環境 3.772 学校教育 3.46 21 産業創出・支援 2.69 2 安全・安心体制 4.43 21 生涯学習 3.743 衛生環境 3.43 22 産業振興 2.69 3 子育て支援 4.36 22 市街地形成 3.584 保健・医療 3.38 23 観光振興 2.61 4 保健・医療 4.35 23 スポーツ・レクリエーション 3.565 生涯学習 3.34 24 就業支援 2.41 5 学校教育 4.23 24 芸術・文化 3.53■神岡地域【満足度】 （上位） （下位） 【重要度】 （上位） （下位）順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度生涯学習 3.50 20 安全・安心体制 2.75 1 保健・医療 4.50 20 協働 3.53上・下水道 3.50 21 産業振興 2.70 2 子育て支援 4.47 21 芸術・文化 3.473 自然保護 3.45 22 産業創出・支援 2.65 就業支援 4.30 22 地域活性化 3.404 学校教育 3.40 23 観光振興 2.35 安全・安心体制 4.30 23 スポーツ・レクリエーション 3.395 芸術・文化 3.40 24 就業支援 2.20 社会福祉 4.26 24 市街地形成 3.20学校教育 4.26■西仙北地域【満足度】 （上位） （下位） 【重要度】 （上位） （下位）順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度1 上・下水道 3.74 20 行財政運営 2.67 1 保健・医療 4.52 20 地域活性化 3.712 保健・医療 3.59 21 市街地形成 2.65 2 安全・安心体制 4.38 21 観光振興 3.643 自然保護 3.54 22 産業振興 2.61 3 学校教育 4.37 22 芸術・文化 3.614 学校教育 3.49 23 産業創出・支援 2.59 4 子育て支援 4.36 23 スポーツ・レクリエーション 3.50社会福祉 3.36 24 観光振興 2.53 社会福祉 4.27 24 市街地形成 3.44衛生環境 3.36 衛生環境 4.27■中仙地域【満足度】 （上位） （下位） 【重要度】 （上位） （下位）順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度1 自然保護 3.46 20 行財政運営 2.69 1 安全・安心体制 4.48 20 協働 3.682 学校教育 3.39 21 公共交通 2.68 2 就業支援 4.33 21 地域活性化 3.673 上・下水道 3.33 22 産業振興 2.57 3 保健・医療 4.31 22 芸術・文化 3.564 衛生環境 3.26 23 産業創出・支援 2.57 4 交通インフラ 4.20 23 スポーツ・レクリエーション 3.415 子育て支援 3.25 24 就業支援 2.18 5 子育て支援 4.15 24 市街地形成 3.37■協和地域【満足度】 （上位） （下位） 【重要度】 （上位） （下位）順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度1 上・下水道 3.82 公共交通 2.71 1 子育て支援 4.44 生涯学習 3.572 自然保護 3.55 市街地形成 2.71 2 保健・医療 4.41 芸術・文化 3.573 学校教育 3.32 21 行財政運営 2.66 地域福祉 4.37 参画・交流 3.574 衛生環境 3.28 22 産業振興 2.61 就業支援 4.37 地域活性化 3.575 芸術・文化 3.25 23 産業創出・支援 2.54 5 産業振興 4.26 23 スポーツ・レクリエーション 3.4424 就業支援 2.39 24 住環境 3.43■南外地域【満足度】 （上位） （下位） 【重要度】 （上位） （下位）順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度1 安全・安心体制 3.50 参画・交流 2.80 1 就業支援 4.35 20 スポーツ・レクリエーション 3.372 自然保護 3.45 協働 2.80 子育て支援 4.16 21 市街地形成 3.323 保健・医療 3.37 観光振興 2.75 学校教育 4.16 22 地域活性化 3.304 学校教育 3.26 市街地形成 2.75 4 社会福祉 4.11 23 芸術・文化 3.265 スポーツ・レクリエーション 3.20 23 産業創出・支援 2.55 5 安全・安心体制 4.10 24 住環境 3.1524 就業支援 2.40■仙北地域【満足度】 （上位） （下位） 【重要度】 （上位） （下位）順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度1 自然保護 3.68 観光振興 2.76 1 就業支援 4.34 20 スポーツ・レクリエーション 3.532 保健・医療 3.41 公共交通 2.76 2 安全・安心体制 4.27 21 協働 3.513 スポーツ・レクリエーション 3.37 22 産業振興 2.71 3 学校教育 4.15 22 地域活性化 3.344 芸術・文化 3.35 23 産業創出・支援 2.66 4 子育て支援 4.13 23 芸術・文化 3.315 学校教育 3.34 24 就業支援 2.39 5 保健・医療 4.10 24 市街地形成 3.27■太田地域【満足度】 （上位） （下位） 【重要度】 （上位） （下位）順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 満足度満足度満足度満足度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度 順位順位順位順位 項目項目項目項目 重要度重要度重要度重要度1 自然保護 3.81 20 観光振興 2.76 1 就業支援 4.57 自然保護 3.712 衛生環境 3.48 21 産業創出・支援 2.62 子育て支援 4.45 住環境 3.713 学校教育 3.43 22 産業振興 2.57 社会福祉 4.45 協働 3.71子育て支援 3.38 23 公共交通 2.48 学校教育 4.45 23 市街地形成 3.52地域福祉 3.38 24 就業支援 2.33 5 安全・安心体制 4.43 24 芸術・文化 3.45上・下水道 3.384 2
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2.1.6 項目別要望度 

 要望度とは、重要度から満足度を引いた数値としている。 

 要望度の高い項目は、昨年度同様「就業支援」が 1.98（昨年度：2.27）、「産

業振興」が 1.43（昨年度：1.67）、「安全・安心体制」が 1.35（昨年度：1.42）

となっている。 

 昨年度と比較すると、上・下水道以外の項目で要望度が下降している。 
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図表 11 項目別要望度 （重要度－満足度） （点数順） H23 H23 増減（H24-H23）1 1111 （就業支援）就業希望者に対するさまざまな支援について ���� 1.98 2.27 ▲ 0.292 2222 （産業振興）農林業、商工業を中心とした産業振興について ���� 1.43 1.67 ▲ 0.243 3333 （安全・安心体制）消防・防災体制や雪対策の強化について ���� 1.35 1.42 ▲ 0.076 4444 � （観光振興）豊かな地域資源や交通の利便性を活用した観光振興について ���� 1.26 1.33 ▲ 0.074 5555 � （産業創出・支援）魅力ある産業の創出や市民の起業に対する支援について ���� 1.23 1.41 ▲ 0.185 6666 � （行財政運営）市の行財政運営の効率化について ���� 1.23 1.36 ▲ 0.138 7777 � （公共交通）長寿社会に対応した公共交通の確保について ���� 1.17 1.23 ▲ 0.069 8888 � （子育て支援）安心して子育てができる社会環境について ���� 1.14 1.18 ▲ 0.0411 9999 � （社会福祉）母子福祉、父子福祉、障がい者福祉、高齢者福祉などの充実について ���� 1.01 1.03 ▲ 0.027 10101010 � （保健・医療）健康増進、介護予防にすすんで取り組める環境や医療体制について ���� 1.00 1.24 ▲ 0.2412 11111111 � （地域福祉）地域の住民、民間事業者、行政などが助け合い、支えあう福祉体制について ���� 0.93 1.02 ▲ 0.0910 12121212 � （参画・交流）大仙市を訪れる人が魅力に感じる、温かみのある地域づくりについて ���� 0.88 1.07 ▲ 0.1916 13131313 � （交通インフラ）利便性の高い幹線道路と生活を支える道路の整備について ���� 0.82 0.85 ▲ 0.0315 14141414 � （学校教育）学習意欲と能力を養う学校教育について ���� 0.78 0.87 ▲ 0.0914 15151515 � （衛生環境）衛生的な環境整備やゴミの減量化について ���� 0.77 0.90 ▲ 0.1313 16161616 � （協働）市民と行政などが協働により高めあう地域づくりについて ���� 0.73 0.97 ▲ 0.2419 17171717 � （上・下水道）快適な暮らしの基盤となる上・下水道の整備について ���� 0.72 0.67 0.0518 18181818 （市街地形成）既存市街地を中心としたコンパクトな市街地の形成について ���� 0.70 0.79 ▲ 0.0917 19191919 � （地域活性化）住民によるまちづくりが可能な地域社会の形成について ���� 0.70 0.84 ▲ 0.1420 20202020 （生涯学習）多様な学習機会から生涯を通じて学び、活かせる暮らしについて ���� 0.49 0.60 ▲ 0.1121 21212121 （住環境）市営住宅や宅地、公園・緑地の整備について ���� 0.48 0.58 ▲ 0.1023 22222222 � （自然保護）緑豊かな自然環境の保全について ���� 0.34 0.46 ▲ 0.1222 23232323 � （芸術・文化）芸術・文化活動、文化財に触れる機会について ���� 0.33 0.53 ▲ 0.2024 24242424 （スポーツ・レクリエーション）スポーツ・レクリエーションを通した豊かな生活の実現について ���� 0.32 0.40 ▲ 0.08

項  目 H24H24H24H24 要望度　※1順位H24H24H24H24

 

※1）要望度の矢印の説明  前年比+0.15 以上 ＝���� （上昇） 前年比+0.05 以上+0.15 未満 ＝���� （やや上昇） 前年比-0.05 以上+0.05 未満 ＝���� （横ばい） 前年比-0.15 以上-0.05 未満 ＝���� （やや下降） 前年比-0.15 未満 ＝���� （下降） 
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2.1.7 散布図 

 図表 12 の散布図は、満足度を縦軸とし、重要度を横軸に 24 項目の位置を描

いたものである。図の左下に位置するほど満足度も低く重要度も低い項目とな

り、逆に、図の右上に位置するほど満足度が高く重要度も高い項目であること

を意味している。 

 相対的にみて、優先度が高い施策（重要度は高いが満足度は低い）は、「就業

支援」、「産業振興」、「行財政運営」、「公共交通」、「安全・安心体制」となって

いる。 

 

図表 12 満足度･重要度の項目別比較 
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2.1.8 満足度および重要度の総括 

 

〈満足の度合い〉 

・満足度の高い項目は「自然保護」、「学校教育」、「保健・医療」となっており、

満足度が低い項目は「就業支援」、「産業創出・支援」、「観光振興」となってい

る。 

・昨年度と比較すると、「学校教育」、「上・下水道」、「市街地形成」、「観光振興」

の満足度がわずかに下降し、その他 20項目は満足度が上昇している。中でも「保

健・医療」、「就業支援」の上昇度合いが高くなっている。 

 

〈重要の度合い〉 

・重要度の高い項目は、昨年度同様「就業支援」、「安全･安心体制」、「保健･医

療」、「子育て支援」となっており、重要度が低い項目は「市街地形成」、「芸術･

文化」、「スポーツ･レクリエーション」となっている。 

・昨年度と比較すると、「子育て支援」、「社会福祉」、「上・下水道」、「交通イン

フラ」、「公共交通」の重要度はほぼ横ばい、その他の 19項目は重要度が下降し

ている。 

 

〈要望の度合い（優先度）〉 

・要望度の高い項目は昨年度同様「就業支援」、「産業振興」、「安全・安心体制」

となっており、要望度が低い項目は「スポーツ・レクリエーション」、「芸術・

文化」、「自然保護」となっている。 

・昨年度と比較すると、上・下水道以外の項目で要望度が下降している。 
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2.2 さらに推進すべき取り組み分析 

2.2.1 健康福祉分野に関する設問について 

 さらに推進すべき取り組みの上位は「地域医療体制の整備」、「高齢者福祉の

充実」、「国民健康保険などの社会保険の促進」となっている。 

 一方、下位は「母子保健の充実」、「児童館、児童クラブなどの充実」、「母子、

父子福祉の充実」となっている。 

 

図表 13 さらに推進すべき取り組み（回答数順） 健康福祉分野

0 50 100 150 200 250 300その他母子保健の充実児童館、児童クラブなどの充実母子、父子福祉の充実福祉活動のネットワーク化、ボランティア化保育体制の充実健康づくりの推進福祉施設、福祉住宅等の整備障がい（身体、知的、精神）者・児への福祉病気予防体制の充実介護予防事業の充実育児支援の充実国民健康保険などの社会保障の促進高齢者福祉の充実地域医療体制の整備
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図表 14 年代別による「さらに推進すべき取り組み」（上位） ■10代 ■20代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数病気予防体制の充実 5 1 育児支援の充実 32高齢者福祉の充実 5 2 国民健康保険などの社会保障の促進 19国民健康保険などの社会保障の促進 5 地域医療体制の整備 18地域医療体制の整備 3 高齢者福祉の充実 18母子保健の充実 3 5 病気予防体制の充実 17育児支援の充実 3保育体制の充実 3福祉活動のネットワーク化、ボランティア化 3母子、父子福祉の充実 3■30代 ■40代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 育児支援の充実 34 1 地域医療体制の整備 412 地域医療体制の整備 27 2 育児支援の充実 373 児童館、児童クラブなどの充実 26 3 高齢者福祉の充実 354 高齢者福祉の充実 25 介護予防事業の充実 265 国民健康保険などの社会保障の促進 20 国民健康保険などの社会保障の促進 26■50代 ■60代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 地域医療体制の整備 61 1 地域医療体制の整備 542 高齢者福祉の充実 58 2 国民健康保険などの社会保障の促進 523 介護予防事業の充実 40 3 高齢者福祉の充実 464 病気予防体制の充実 37 4 介護予防事業の充実 425 健康づくりの推進 35 5 育児支援の充実 33■70代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 高齢者福祉の充実 402 地域医療体制の整備 353 国民健康保険などの社会保障の促進 324 介護予防事業の充実 275 障がい（身体、知的、精神）者・児への福祉 26※ 80代以上については、回答者なし。

4
4 31
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図表 15 地域別による「さらに推進すべき取り組み」（上位） ■大曲地域 ■神岡地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 高齢者福祉の充実 116 1 地域医療体制の整備 132 地域医療体制の整備 112 2 病気予防体制の充実 123 育児支援の充実 99 3 育児支援の充実 114 国民健康保険などの社会保障の促進 83 4 介護予防事業の充実 105 病気予防体制の充実 79 高齢者福祉の充実 9国民健康保険などの社会保障の促進 9■西仙北地域 ■中仙地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 地域医療体制の整備 28 1 高齢者福祉の充実 242 介護予防事業の充実 25 地域医療体制の整備 203 国民健康保険などの社会保障の促進 23 国民健康保険などの社会保障の促進 204 高齢者福祉の充実 22 4 介護予防事業の充実 165 育児支援の充実 20 育児支援の充実 15障がい（身体、知的、精神）者・児への福祉 15■協和地域 ■南外地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 地域医療体制の整備 17 1 国民健康保険などの社会保障の促進 102 国民健康保険などの社会保障の促進 13 地域医療体制の整備 93 高齢者福祉の充実 12 高齢者福祉の充実 94 育児支援の充実 11 介護予防事業の充実 9介護予防事業の充実 10 5 健康づくりの推進 8福祉施設、福祉住宅等の整備 10■仙北地域 ■太田地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 地域医療体制の整備 26 1 地域医療体制の整備 142 高齢者福祉の充実 23 病気予防体制の充実 103 国民健康保険などの社会保障の促進 22 高齢者福祉の充実 104 育児支援の充実 19 4 保育体制の充実 95 福祉施設、福祉住宅等の整備 15 5 介護予防事業の充実 8

5
2

2
2
5

5
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2.2.2 教育分野に関する設問について 

 さらに推進すべき取り組みの上位は、昨年度同様「学校教育の充実」、「家庭

教育、地域教育の推進」、「幼児教育の充実」となっている。 

 一方、下位は「生涯学習推進体制とネットワーク化」、「非核平和の啓発」、「文

化財の保護保全・整備と活用」となっている。 

 

図表 16 さらに推進すべき取り組み（回答数順） 

 教育分野

0 50 100 150 200 250その他生涯学習推進体制のネットワーク化非核平和の啓発文化財の保護保全・整備と活用学習情報の提供生涯学習機会の増加スポーツ、レクリエーション活動の充実学習成果の活用と社会参加活動への支援芸術、文化活動の振興児童生徒の課外活動、校外活動の充実スポーツ、レクリエーション施設の整備学校施設の整備幼児教育の充実家庭教育、地域教育の推進学校教育の充実
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図表 17 年代別による「さらに推進すべき取り組み」（上位） ■10代 ■20代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数学校教育の充実 5 1 学校教育の充実 25児童生徒の課外活動、校外活動の充実 5 2 幼児教育の充実 18スポーツ、レクリエーション施設の整備 5 3 学校施設の整備 174 家庭教育、地域教育の推進 4 児童生徒の課外活動、校外活動の充実 16幼児教育の充実 3 スポーツ、レクリエーション活動の充実 16学校施設の整備 3学習情報の提供 3スポーツ、レクリエーション活動の充実 3■30代 ■40代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 学校教育の充実 28 1 学校教育の充実 432 幼児教育の充実 27 2 学校施設の整備 303 学校施設の整備 24 3 スポーツ、レクリエーション施設の整備 23家庭教育、地域教育の推進 22 4 家庭教育、地域教育の推進 22スポーツ、レクリエーション施設の整備 22 5 学習情報の提供 185 芸術、文化活動の振興 18■50代 ■60代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 学校教育の充実 52 1 学校教育の充実 482 家庭教育、地域教育の推進 34 2 家庭教育、地域教育の推進 353 生涯学習機会の増加 31 3 児童生徒の課外活動、校外活動の充実 294 学習成果の活用と社会参加活動への支援 30 4 幼児教育の充実 285 芸術、文化活動の振興 27 5 学習成果の活用と社会参加活動への支援 26■70代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 家庭教育、地域教育の推進 232 学習成果の活用と社会参加活動への支援 19学校教育の充実 18非核平和の啓発 18幼児教育の充実 17芸術、文化活動の振興 17スポーツ、レクリエーション活動の充実 17※ 80代以上については、回答者なし。

5 41
4

53
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図表 18 地域別による「さらに推進すべき取り組み」（上位） ■大曲地域 ■神岡地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 学校教育の充実 111 学校教育の充実 102 家庭教育、地域教育の推進 78 幼児教育の充実 103 スポーツ、レクリエーション施設の整備 62 児童生徒の課外活動、校外活動の充実 84 幼児教育の充実 60 学習情報の提供 8学校施設の整備 58 家庭教育、地域教育の推進 7児童生徒の課外活動、校外活動の充実 58 学習成果の活用と社会参加活動への支援 7■西仙北地域 ■中仙地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 学校教育の充実 22 1 学校教育の充実 202 幼児教育の充実 19 家庭教育、地域教育の推進 123 家庭教育、地域教育の推進 16 学校施設の整備 12生涯学習機会の増加 14 児童生徒の課外活動、校外活動の充実 12芸術、文化活動の振興 14 芸術、文化活動の振興 12■協和地域 ■南外地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 学校教育の充実 11 1 学校教育の充実 9幼児教育の充実 10 2 家庭教育、地域教育の推進 8学校施設の整備 10 幼児教育の充実 6スポーツ、レクリエーション活動の充実 10 学習成果の活用と社会参加活動への支援 6学習成果の活用と社会参加活動への支援 9 学習情報の提供 6スポーツ、レクリエーション施設の整備 9■仙北地域 ■太田地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 学校教育の充実 23 1 学校教育の充実 132 学校施設の整備 17 2 学校施設の整備 93 家庭教育、地域教育の推進 15 3 家庭教育、地域教育の推進 84 児童生徒の課外活動、校外活動の充実 14 幼児教育の充実 7幼児教育の充実 13 学習成果の活用と社会参加活動への支援 7スポーツ、レクリエーション施設の整備 13

24
3
45

25

1535
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2.2.3 産業分野に関する設問について 

 さらに推進すべき取り組みの上位は、昨年同様「雇用への支援」、「農業の担

い手確保、育成」、「雇用環境の整備」となっている。 

 一方、下位は「イベント、民俗行事への支援」、「畜産業、林業、水産業の振

興」、「既存企業の振興」となっている。 

 

図表 19 さらに推進すべき取り組み（回答数順） 産業分野

0 50 100 150 200 250 300その他イベント、民俗行事への支援畜産業、林業、水産業の振興既存企業の振興商業環境の整備農業生産基盤の整備特産品の振興観光誘客の推進農産品の振興農村生活・就業環境の整備中小企業、経営者の支援企業誘致の強化雇用環境の整備農業の担い手確保、育成雇用への支援
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図表 20 年代別による「さらに推進すべき取り組み」（上位） ■10代 ■20代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 雇用環境の整備 6 1 雇用への支援 322 観光誘客の推進 5 2 農業の担い手確保、育成 272 雇用への支援 5 3 企業誘致の強化 234 農業生産基盤の整備 4 4 中小企業、経営者の支援 22農業の担い手確保、育成 3 5 雇用環境の整備 19農村生活・就業環境の整備 3畜産業、林業、水産業の振興 3特産品の振興 3■30代 ■40代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 雇用への支援 41 1 雇用への支援 50農業の担い手確保、育成 34 2 農業の担い手確保、育成 35雇用環境の整備 34 3 雇用環境の整備 34中小企業、経営者の支援 24 4 企業誘致の強化 33企業誘致の強化 24 5 中小企業、経営者の支援 25■50代 ■60代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 雇用への支援 63 1 農業の担い手確保、育成 582 農業の担い手確保、育成 56 2 雇用への支援 533 雇用環境の整備 51 3 雇用環境の整備 414 企業誘致の強化 43 4 企業誘致の強化 405 中小企業、経営者の支援 32 5 中小企業、経営者の支援 32■70代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 農業の担い手確保、育成 392 雇用への支援 353 雇用環境の整備 264 企業誘致の強化 23農業生産基盤の整備 17観光誘客の推進 17※ 80代以上については、回答者なし。

5
24

5
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図表 21 地域別による「さらに推進すべき取り組み」（上位） ■大曲地域 ■神岡地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 雇用への支援 135 1 雇用への支援 122 農業の担い手確保、育成 118 2 農業の担い手確保、育成 93 雇用環境の整備 105 農業生産基盤の整備 84 企業誘致の強化 103 企業誘致の強化 85 観光誘客の推進 72 雇用環境の整備 8■西仙北地域 ■中仙地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数農業の担い手確保、育成 32 1 雇用への支援 27雇用への支援 32 2 農業の担い手確保、育成 253 雇用環境の整備 23 3 雇用環境の整備 214 企業誘致の強化 18 4 企業誘致の強化 195 農村生活・就業環境の整備 15 5 農業生産基盤の整備 12■協和地域 ■南外地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 雇用への支援 17 1 農業の担い手確保、育成 12農業の担い手確保、育成 13 1 雇用環境の整備 12雇用環境の整備 13 3 雇用への支援 104 中小企業、経営者の支援 12 農村生活・就業環境の整備 95 農村生活・就業環境の整備 10 企業誘致の強化 9特産品の振興 9■仙北地域 ■太田地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 雇用への支援 32 1 農業の担い手確保、育成 142 農業の担い手確保、育成 28 2 雇用への支援 133 雇用環境の整備 21 3 中小企業、経営者の支援 104 中小企業、経営者の支援 18 農産品の振興 85 農村生活・就業環境の整備 15 企業誘致の強化 8既存企業の振興 8雇用環境の整備 84

31
42
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2.2.4 都市基盤分野に関する設問について 

 さらに推進すべき取り組みの上位は、昨年同様「生活道路の整備」、「安全で

安定した水道水の供給」、「生活に即した地域内交通システムの確立」となって

いる。 

 一方、下位は「駅舎、駐車場の整備・維持管理」、「駅周辺地区の整備促進」、

「水道未普及地区の解消」となっている。 

 

図表 22 さらに推進すべき取り組み（回答数順） 都市基盤分野

0 50 100 150 200 250その他駅舎、駐車場の整備・維持管理駅周辺地区の整備促進水道未普及地区の解消市内循環バス等の運行計画的な市街地整備幹線道路の整備促進主要道路網の整備促進下水道施設の整備各地域の特徴を活かしたまちづくり下水未処理地区の解消生活路線バス運行の維持のための支援生活に即した地域内交通システムの確立安全で安定した水道水の供給生活道路の整備
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図表 23 年代別による「さらに推進すべき取り組み」（上位） ■10代 ■20代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数主要道路網の整備促進 4 1 安全で安定した水道水の供給 26幹線道路の整備促進 4 2 生活道路の整備 24市内循環バス等の運行 4 3 下水道施設の整備 22安全で安定した水道水の供給 4 4 生活路線バス運行の維持のための支援 155 生活道路の整備 3 計画的な市街地整備 145 駅舎、駐車場の整備・維持管理 3 駅周辺地区の整備促進 14■30代 ■40代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数生活道路の整備 25 1 生活道路の整備 39安全で安定した水道水の供給 25 2 安全で安定した水道水の供給 253 生活に即した地域内交通システムの確立 22 3 生活に即した地域内交通システムの確立 23主要道路網の整備促進 17 4 生活路線バス運行の維持のための支援 22各地域の特徴を活かしたまちづくり 17 5 下水未処理地区の解消 20下水未処理地区の解消 17■50代 ■60代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 生活に即した地域内交通システムの確立 45 1 生活道路の整備 482 生活道路の整備 42 2 生活路線バス運行の維持のための支援 323 各地域の特徴を活かしたまちづくり 38 3 安全で安定した水道水の供給 314 安全で安定した水道水の供給 30 4 生活に即した地域内交通システムの確立 285 生活路線バス運行の維持のための支援 27 主要道路網の整備促進 27下水未処理地区の解消 27■70代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 生活道路の整備 292 安全で安定した水道水の供給 253 生活路線バス運行の維持のための支援 244 生活に即した地域内交通システムの確立 215 下水道施設の整備 19

4
51

1

※ 80代以上については、回答者なし。
5
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図表 24 地域別による「さらに推進すべき取り組み」（上位） ■大曲地域 ■神岡地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 生活道路の整備 101 1 各地域の特徴を活かしたまちづくり 132 安全で安定した水道水の供給 84 2 生活道路の整備 93 生活に即した地域内交通システムの確立 75 3 下水未処理地区の解消 84 下水道施設の整備 67 生活に即した地域内交通システムの確立 75 下水未処理地区の解消 66 下水道施設の整備 7■西仙北地域 ■中仙地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 生活道路の整備 18 1 生活道路の整備 212 安全で安定した水道水の供給 17 生活に即した地域内交通システムの確立 193 生活路線バス運行の維持のための支援 14 安全で安定した水道水の供給 19生活に即した地域内交通システムの確立 13 主要道路網の整備促進 12各地域の特徴を活かしたまちづくり 13 生活路線バス運行の維持のための支援 12■協和地域 ■南外地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 生活道路の整備 15 1 生活道路の整備 112 生活路線バス運行の維持のための支援 13 2 下水道施設の整備 83 安全で安定した水道水の供給 10 主要道路網の整備促進 74 生活に即した地域内交通システムの確立 9 市内循環バス等の運行 75 各地域の特徴を活かしたまちづくり 8 生活に即した地域内交通システムの確立 7各地域の特徴を活かしたまちづくり 7■仙北地域 ■太田地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 生活道路の整備 25 1 生活に即した地域内交通システムの確立 102 安全で安定した水道水の供給 19 2 生活道路の整備 93 主要道路網の整備促進 15 3 生活路線バス運行の維持のための支援 74 幹線道路の整備促進 14 幹線道路の整備促進 6生活路線バス運行の維持のための支援 11 市内循環バス等の運行 6生活に即した地域内交通システムの確立 11 各地域の特徴を活かしたまちづくり 6

4
4

4

4
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2
3
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2.2.5 環境・安全分野に関する設問について 

 さらに推進すべき取り組みの上位は「除排雪体制の充実、整備」、「消融雪施

設の整備促進」、「リサイクル可能な資源の利用促進」となっている。 

 一方、下位は「市営住宅の整備・管理」、「住宅地の整備、供給」、「廃棄物の

排出抑制」となっている。 

 

図表 25 さらに推進すべき取り組み（回答数順） 環境・安全分野

0 50 100 150 200 250 300 350その他市営住宅の整備・管理住宅地の整備、供給廃棄物の排出抑制自然とふれる場の創出消防、防災体制の充実森林の維持と保全公園・緑地の整備、緑化の推進河川とその周辺環境の保全・整備廃棄物の適正処理交通安全、防犯体制の強化自然環境の保全リサイクル可能な資源の利用促進消融雪設備の整備促進除排雪体制の充実、整備
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図表 26 年代別による「さらに推進すべき取り組み」（上位） ■10代 ■20代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 除排雪体制の充実、整備 9 1 除排雪体制の充実、整備 34自然環境の保全 5 2 自然環境の保全 22消融雪設備の整備促進 5 3 消融雪設備の整備促進 214 交通安全、防犯体制の強化 4 廃棄物の適正処理 19河川とその周辺環境の保全・整備 3 交通安全、防犯体制の強化 19リサイクル可能な資源の利用促進 3消防、防災体制の充実 3■30代 ■40代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 除排雪体制の充実、整備 39 1 除排雪体制の充実、整備 522 消融雪設備の整備促進 25 2 消融雪設備の整備促進 373 交通安全、防犯体制の強化 23 3 交通安全、防犯体制の強化 24河川とその周辺環境の保全・整備 21 廃棄物の適正処理 23公園・緑地の整備、緑化の推進 21 リサイクル可能な資源の利用促進 23廃棄物の適正処理 21■50代 ■60代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 除排雪体制の充実、整備 72 1 除排雪体制の充実、整備 61交通安全、防犯体制の強化 44 2 リサイクル可能な資源の利用促進 40消融雪設備の整備促進 44 3 自然環境の保全 36自然環境の保全 42 4 消融雪設備の整備促進 32リサイクル可能な資源の利用促進 42 5 消防、防災体制の充実 30■70代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 除排雪体制の充実、整備 382 リサイクル可能な資源の利用促進 29自然環境の保全 24河川とその周辺環境の保全・整備 245 消融雪設備の整備促進 23

52
4
3

4

※ 80代以上については、回答者なし。
24

4
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図表 27 地域別による「さらに推進すべき取り組み」（上位） ■大曲地域 ■神岡地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 除排雪体制の充実、整備 149 1 除排雪体制の充実、整備 142 消融雪設備の整備促進 102 自然環境の保全 103 リサイクル可能な資源の利用促進 88 河川とその周辺環境の保全・整備 104 自然環境の保全 79 消融雪設備の整備促進 105 交通安全、防犯体制の強化 73 5 交通安全、防犯体制の強化 9■西仙北地域 ■中仙地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 除排雪体制の充実、整備 30 1 除排雪体制の充実、整備 332 自然環境の保全 23 2 廃棄物の適正処理 223 リサイクル可能な資源の利用促進 20 3 リサイクル可能な資源の利用促進 18河川とその周辺環境の保全・整備 17 4 消融雪設備の整備促進 17交通安全、防犯体制の強化 17 5 自然環境の保全 16■協和地域 ■南外地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 除排雪体制の充実、整備 20 1 除排雪体制の充実、整備 142 消融雪設備の整備促進 11 2 廃棄物の適正処理 103 河川とその周辺環境の保全・整備 10 自然環境の保全 84 公園・緑地の整備、緑化の推進 9 リサイクル可能な資源の利用促進 8自然環境の保全 8 森林の維持と保全 6自然とふれる場の創出 8 河川とその周辺環境の保全・整備 6廃棄物の適正処理 8 消融雪設備の整備促進 6リサイクル可能な資源の利用促進 8■仙北地域 ■太田地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 除排雪体制の充実、整備 28 1 除排雪体制の充実、整備 162 交通安全、防犯体制の強化 21 2 交通安全、防犯体制の強化 123 リサイクル可能な資源の利用促進 20 3 消融雪設備の整備促進 9自然環境の保全 17 4 自然とふれる場の創出 8河川とその周辺環境の保全・整備 17 5 自然環境の保全 74
355

2
4
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2.2.6 地域情報・交流・行政運営分野に関する設問について 

 さらに推進すべき取り組みの上位は、昨年同様「事務組織の見直しと職員資

質の向上」、「公共施設の見直し」、「小規模集落、高齢化集落の維持」となって

いる。 

 一方、下位は「国際交流の促進」、「市内地域間交流の促進」、「男女共同参画

社会の形成」となっている。 

 

図表 28 さらに推進すべき取り組み（回答数順） 地域情報・交流・行政運営分野

0 50 100 150 200 250その他国際交流の促進市内地域間交流の促進男女共同参画社会の形成地域活動の情報提供地域独自の活性化への支援行政への市民参加の機会拡大市内の情報網、通信網の整備自治組織づくり、自治会活動への支援市予算の財源確保行政情報の提供と公開他市町村との連携、交流小規模集落、高齢化集落の維持公共施設の見直し事務組織の見直しと職員資質の向上
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図表 29 年代別による「さらに推進すべき取り組み」（上位） ■10代 ■20代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数男女共同参画社会の形成 4 市内の情報網、通信網の整備 15事務組織の見直しと職員資質の向上 4 小規模集落、高齢化集落の維持 15国際交流の促進 3 事務組織の見直しと職員資質の向上 15地域活動の情報提供 3 4 他市町村との連携、交流 14公共施設の見直し 3 行政情報の提供と公開 13自治組織づくり、自治会活動への支援 2 公共施設の見直し 13小規模集落、高齢化集落の維持 2■30代 ■40代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 事務組織の見直しと職員資質の向上 29 1 公共施設の見直し 342 公共施設の見直し 24 2 事務組織の見直しと職員資質の向上 323 市予算の財源確保 17 3 市予算の財源確保 224 他市町村との連携、交流 16 4 小規模集落、高齢化集落の維持 185 小規模集落、高齢化集落の維持 15 5 他市町村との連携、交流 17■50代 ■60代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 事務組織の見直しと職員資質の向上 46 1 事務組織の見直しと職員資質の向上 422 公共施設の見直し 40 2 小規模集落、高齢化集落の維持 353 小規模集落、高齢化集落の維持 31 3 公共施設の見直し 324 自治組織づくり、自治会活動への支援 28 4 行政への市民参加の機会拡大 275 行政情報の提供と公開 25 5 自治組織づくり、自治会活動への支援 24■70代順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 小規模集落、高齢化集落の維持 272 事務組織の見直しと職員資質の向上 243 自治組織づくり、自治会活動への支援 21他市町村との連携、交流 17地域活動の情報提供 17※ 80代以上については、回答者なし。4

1136 5
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図表 30 地域別による「さらに推進すべき取り組み」（上位） ■大曲地域 ■神岡地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 事務組織の見直しと職員資質の向上 95 1 事務組織の見直しと職員資質の向上 102 公共施設の見直し 77 2 小規模集落、高齢化集落の維持 93 市予算の財源確保 61 3 公共施設の見直し 84 行政情報の提供と公開 53 4 自治組織づくり、自治会活動への支援 75 小規模集落、高齢化集落の維持 52 男女共同参画社会の形成 6市内地域間交流の促進 6他市町村との連携、交流 6地域活動の情報提供 6■西仙北地域 ■中仙地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 事務組織の見直しと職員資質の向上 25 公共施設の見直し 182 公共施設の見直し 19 事務組織の見直しと職員資質の向上 183 小規模集落、高齢化集落の維持 18 3 小規模集落、高齢化集落の維持 154 地域独自の活性化への支援 15 4 行政情報の提供と公開 115 自治組織づくり、自治会活動への支援 14 他市町村との連携、交流 10市内の情報網、通信網の整備 10■協和地域 ■南外地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数公共施設の見直し 13 1 小規模集落、高齢化集落の維持 11事務組織の見直しと職員資質の向上 13 他市町村との連携、交流 73 小規模集落、高齢化集落の維持 10 地域独自の活性化への支援 74 自治組織づくり、自治会活動への支援 7 自治組織づくり、自治会活動への支援 6行政への市民参加の機会拡大 6 行政情報の提供と公開 6市内の情報網、通信網の整備 6 市予算の財源確保 6事務組織の見直しと職員資質の向上 6■仙北地域 ■太田地域順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数 順位順位順位順位 項目項目項目項目 回答数回答数回答数回答数1 小規模集落、高齢化集落の維持 16 1 小規模集落、高齢化集落の維持 102 事務組織の見直しと職員資質の向上 15 2 事務組織の見直しと職員資質の向上 9地域独自の活性化への支援 13 3 公共施設の見直し 8公共施設の見直し 13 4 市内の情報網、通信網の整備 65 他市町村との連携、交流 12 市内地域間交流の促進 5自治組織づくり、自治会活動への支援 53 5

1552415
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2.2.7 さらに推進すべき取り組みの総括 

 

〈健康福祉分野〉 

・「地域医療体制の整備」、「高齢者福祉の充実」、「国民健康保険などの社会保険

の促進」、「育児支援の充実」の回答割合が高くなっている。 

・20 代～40 代では、「育児支援の充実」の回答割合が他の年代に比べて高くな

っている。 

・40代～70代では、「介護予防事業の充実」の回答割合が高くなっている。 

 

〈教育分野〉 

・「学校教育の充実」、「家庭教育、地域教育の推進」の回答割合が高くなってい

る。 

・50代では、「生涯学習機会の増加」の回答割合が、他の年代に比べて高くなっ

ている。 

・70代では、「非核平和の啓発」の回答割合が、他の年代に比べて高くなってい

る。 

 

〈産業分野〉 

・「雇用への支援」、「農業の担い手確保、育成」、「雇用環境の整備」の回答割合

が高くなっている。 

・南外地域では、「農村生活・就業環境の整備」、「特産品の振興」の回答割合が、

他の地域と比べて高くなっている。 

 

〈都市基盤分野〉 

・「生活道路の整備」、「安全で安定した水道水の供給」の回答割合が高くなって

いる。 

・大曲地域、神岡地域、南外地域では、「下水未処理地区の解消」の回答割合が

他の地域と比べて高くなっている。 

 

〈環境・安全分野〉 

・「除排雪体制の充実、整備」、「消融雪施設の整備促進」、の回答割合が高くな

っている。 

・太田地域では、「自然とふれる場の創出」の回答割合が他の地域と比べて高く

なっている。 
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〈地域情報・交流・行政運営分野〉 

・「事務組織の見直しと職員資質の向上」、「公共施設の見直し」、「小規模集落、

高齢化集落の維持」の回答割合が高くなっている。 

・10代では、「男女共同参画社会の形成」の回答割合が他の年代に比べて高くな

っている。 

・20代では、「市内の情報網、通信網の整備」、「地域活動の情報提供」の回答割

合が他の年代に比べて高くなっている。 
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2.3 自由記述の類型化（抜粋） 

 

〈健康福祉分野〉 

 ① 保健・医療について 

� 介護が必要な人には、いろいろな支援があるが、働き盛りの 50代～60代

前半の人の病気予防のための市の健康教室みたいなものがあれば、少しで

も体の健康維持のために良いのではないかと思います。 

� うつで悩んでいる人が目につきます。秋田はガンも自殺も 1 位。検診を受

けられる環境にも力を入れていただきたいと思います。 

� 脳梗塞などで入院し、手足のマヒなどが残ったまま退院をせざるをえない

場合、家族に大きな負担がかかります。施設入所や、会社を休んだり辞め

なければならなかったりしますので、市にリハビリセンター等の医療体制

があればと思います。退院したらリハビリして自宅に戻れるシステムがあ

れば、これから私達が老いても安心して暮らせる市になると思います。 
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 ② 子育て支援について 

� 核家族で３人の子育て真っ最中です。以前は第３子の保育料が無料でした

が、今は第３子の助成が１・２子より少ないですよね。育児にお金がかか

るため働きに出たいのですが、末っ子を保育園へ入れることに慎重になり

ます。マル福など感謝していることも多いのですが、もっと子育てしやす

い社会になるとありがたいです。 

� 子育てに関して、他市の取り組みの良い点を検討・導入していただけると、

もっと助かることがたくさんあるように思います。これらの面での他市と

の交流や連携はありますか。大仙市はこんなに充実したところですと胸を

はって伝える機会が増えたら嬉しいです。 

� 子育て支援については、とても評価している。今後も継続させつつ、より

充実させてください。 

� 婦人科検診時に託児所がほしい。子をもつ若い世代が利用しづらくなって

いるのが現状です。 

� 国全体の課題ですが、少子化対策が効果ありません。我が家は３人の子供

を育てていますが、他の家庭は１～２人です。３人以上の子供を持てるよ

うな大仙市にしたいものです。 

� 子育て中の母親の仕事先をもっとサポートしてほしいです。 

� 子どもが雨天でも遊べるような施設を作ってほしい。 

� どこの保育園も老朽化が目立つ。 
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 ③ 社会福祉について 

� 両親が寝たきりになり２人を施設にあずけたくても、保育料のように半額

や無料ということはなく、まるまる２人分お金がかかります。この高齢者

の時代、そのような制度はないものでしょうか。国民年金だったため、と

てもじゃないけど足りません。 

� 一生生きがいを持って暮らせるように、その予防も大事だと思います。高

齢者は公民館などまで１人で行くことができないため、集落にある集会所

などで体操やその他趣味のものができる機会があれば良いのではないか

と思います。 

� 一人暮らしの高齢者が多くなってきている大仙市ですが、障害者の家族を

抱える人の高齢化も見かけるようになってきました。病院などからの着替

えなどの補充の呼び出しにも、交通手段がなく難儀しているようです。こ

の様な家庭への福祉の充実や情報の提供をお願いいたします。高齢者でも

情報を受け取れるような街づくりをお願いします。 

� 障がい児・者への福祉・就業支援の充実。 

� 生活保護の廃止。働いていない人に税金を使うのであれば、働く意欲を持

ってもらうために、街のクリーンナップでも何でもいいので街のためにな

ることをしてもらい、時給制で支払いするなど工夫してはどうでしょうか。

生活保護目的に仕事をしない人がいます。 

� 最近取り上げられている生活保護の件ですが、失業中であっても義務と思

って年金を納めたり、わずかな年金でも年間数十万の医療費を払い頑張っ

ている人もいます。大変でしょうけれど、もう少し厳しくできないもので

しょうか。 

� 市当局は生活保護家庭の実態を定期的に調査して生活保護費を支給して

いるのか。この事について、かなり疑問を感じている。 

� 国民年金の見直し。 
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〈教育分野〉 

① 学校教育について 

� 通学路に関してですが、朝は集団登校なので危険を感じる場面は少ないで

すが、下校時は危険を感じる場面が多々あります。これは、学校の指導も

関係ありますが、運転していると怖いです。 

� 学校教育については、偏差値至上主義は改めてください。 

� 学校給食の食材をもっと地産化してほしいです。肉・豆腐・米・野菜など、

地元にも肉屋・豆腐屋はあります。何でも大曲市内から取り寄せて、町内

の商店の売上げ不振を見て見ぬふりしているように感じます。それから、

給食費滞納者にはもっと厳しい取り立てをしてほしいです。正直に払って

いる者がバカみたいです。国民年金のように取り立て業務を民間に委託す

るとか、市役所に取り立て課を設けるとか、最終的に税金で穴埋めなどと

いう事になりかねません。 

（施設関連） 

� 学校の老朽化がはげしい。 

� 大曲小は中心小学校であるにも関わらず、施設（設備）が古い。夏場はも

のすごく暑くなるようで、空調設備の整備だけでも何とかならないものか。 

� 大曲は共働き世帯が多いので、その実情を加味し、保育施設、学童施設の

より一層の充実を望む。 

 

② 生涯学習について 

� （旧大曲市の）最上市長さんのころから生涯学習も充実していると思って

います。 

 

③ 芸術・文化について 

� 先日、酒田市と盛岡市に行ってきました。魅力のある街だなぁと思いまし

た。大曲には何が足りないのだろうと考えた時、美術館があるといいなと

思いました。「大曲に行けばこの絵が見られる」みたいな。文化活動の振

興に期待します。国宝をもっとアピールしてほしいですね。平福百穂美術

館で男鹿和男展やった時すごい人でした。男鹿さん大仙市出身なのになぁ。 
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④ スポーツ・レクリエーションについて 

� スポーツ・レクリエーション施設がないと思います。県外や秋田市まで行

かなければならない施設がたくさんある。 

� 市営のスポーツ施設（室内プール、テニスコート等）の新設。 

� 小学校の部活動の件ですが、今は学校が関係せずほとんどがスポ少です。

それにより、指導する人が働いているため、勤めを終えてからなので子供

達は早飯をして夕食後に出かけます（バスケットの場合です）。男の子と

女の子がいる場合、野球部の練習を終えて帰って来るのと、バスケットに

行く女の子がすれちがいです。これを学校の先生が指導をして、今まで（昔

のこと）どおり、放課後終わってすぐに部活の練習をして遅くても７時頃

迄に帰宅して、家族が一日の出来事を話し合いながら楽しい夕食を囲むこ

とで、情緒教育が出来ると思うのは私だけでしょうか？スポーツに関する

教育を考えていただきたいと思います。 
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〈産業分野〉 

① 産業振興について 

� 高齢化が進む農業経営に対して、地域ぐるみの対応が求められていると思

います。活力ある団塊世代の人たちの結束力を活かし、これからの新しい

形の農業の姿を見出していただきたいと思います。 

� 大館市では種豚農場が完成したとのこと。大仙市でも、野菜工場とか出来

ないでしょうか。 

� 農業の担い手の若い人達が、もっと農業で暮らしていけるような行政の手

助けが欲しいと思います。 

� この地域にとって農業を発展させることは非常に大事です。これまでの米

作を主体とする画一的な農業からいかに脱皮し、この地域独特の独創的産

業（生産物、流通過程）に転換させることが必要に思います。 

 

② 産業創出・支援について 

� 市内全体がさびれている感じがする。中途半端な大きさではなく、巨大な

テーマパーク・遊園地等を誘致できないでしょうか。大仙に人が集まるの

は花火の時ぐらいで、他の時期はほとんど人が集まらない、人の出入りが

ないと、どんどんさびれていく一方なのではないでしょうか。 

� 農業や介護等これから需要が多くなる業種に若い世代が入ってきて市を

盛り上げるようなシステムを考えてほしい。もう今までの自動車、電機産

業はダメになると思う。これからの新しい産業構造を大仙市が全国に向け

て提案できるようにしてほしい。 

� 大仙市は冬期を除けば生活しやすい街でありますが、働く場所や職種が限

定されていると考えています。難しい問題ですが、新しい産業の創出が必

要なのではないでしょうか。 

� 景気が悪く、地元の仕事が少なく、今は震災の影響があり、他県で忙しく

働くことが出来るが、この先への不安が大きい。商業・産業への予算や整

備の見直しを推進してほしい。 

� 県外資本での商業誘致は、雇用問題の解決になるかは疑問。始まりがよく

ても終わりと継続性を見極めないと、最終的には未雇用の増加になるか、

低所得の生活になりかねない。既存企業の促進対策に強く目を向けていた

だきたい。 
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③ 観光振興について 

� 大仙市の観光について、大曲の花火は有名ですが、その他に他県などから

注目され、ぜひ来たいと思わせるようなイベントなどもっと積極的に住民

の意見を聞いて企画してほしい。大仙市は旧８市町村が合併しているので、

各旧市町村の特徴を生かし、交替で独自のイベントを考えるなどもっと工

夫がほしいと思います。（東北六魂祭ならぬ大仙８魂祭など） 

� 大曲駅内の観光情報センターは、花火当日、夜１１時頃迄、開業すべきで

ないでしょうか。 

� 花火大会だけでなく、他にも何かイベントがあればいいと思います。 

� これからＪＲのデスティネーションキャンペーン、国民文化祭とここ２～

３年、県内各地域との競争も激化し、それに遅れをとるとその影響は計り

知れないマイナスになると思います。仙北市は早くも対応しています。全

市民総参加でお客様をおもてなしすることが、大切だと思います。地域ぐ

るみで雑草の除去、町をきれいにする、各家庭の家の前に草花をかざる、

そして積極的に声をかけるといったあまりお金のかからないのも立派な

おもてなしだと思います。できることからスピーディに実行することをお

願いします。仙北組合総合病院の改築を核としたプロジェクトを積極的に

ＰＲすることも必要だと思います。旧池田氏庭園－払田の柵－温泉も早く

通年化してほしい。 

� 大仙市はとても広いので「全体の観光マップ」を作り、旧市町村の枠を越

えて、人が行きかえる様にすると楽しい街になると思う。 

  

④ 就業支援 

� 職種、職業の数が少ないと思う。 

� 雇用への支援。 

� 若年者の就職支援にもっと力を入れてほしいです。 

� 若い世代が定住できるよう、働き口の確保に力（金）をそそいでもらいた

い。 

� 特に雇用を広げていかなければ若い人はどんどん都市部に流出してしま

い、結婚もできず、子どもは産まれない。そこに歯止めをかけるべく思い

切った対策を市民と行政共に真剣に考えていくようになってほしい。現状

を打破する方向に向かってほしい。 
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〈都市基盤整備〉 

① 交通インフラについて 

� 道路整備について、１０５号線に出るために中里温泉前の道路を四ツ屋方

向に走行するのですが、用水路の上でしょうか、何年も整備されず大型ト

ラックなどは急ブレーキをかけ段差をこえていきます。とても危険ですの

で早急の整備をお願いします。 

� 県道南外字上野武藤商店から佐々木電器店前までの道路が狭く、特に冬は

バス等大型車とすれ違う時大変です。県道ですので、県の行政分野かもし

れませんが、早急な整備をお願いしたい。 

� せっかく下水道を作った時、自宅前の道路をしっかりなおしてくれません

でした。何回か市の方へも連絡はしましたが、しらんぷりです。 

� 道路網は十分に充実している。今後は維持を充実させ、くだらない道路改

良、新規道路等は全くもって不要。地域住民のわがままに付き合う必要な

し。（但し、幹線道路、歩道整備は別）。 

� 大曲地域の道路や施設の整備は進んでいますが、同じ大仙市でも他の地域

はまったく変わらないと思います。もう少し他の方にも目をあててくださ

い。 

� 子ども達の通学路となる歩道の整備点検があるといいと思う。 
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② 公共交通について 

� 学校の統合等により交通網等が学校中心のものとなっているところがあ

ります。今は車（自家用）の時代かも知れませんが、何らかの理由で車の

免許等がない人もいると思います。これからの高齢化に伴い、公共の交通

機関等を利用しやすくしたりしてはどうでしょうか。 

� 生活路線バス運行の維持のための支援をお願いします。私は角間川に住ん

でおり、買い物や病院通いにお世話になっています。バスがなくなる話も

あります。どうかこのまま続けていくようにお願いしたいものです。 

� 私は太田地域のことしかよく分りませんが、現在少子高齢化が進んでおり、

高齢者の単独世帯も増えてきていると思われます。そのような人たちが病

院へ行ったり買い物に行ったりするために欠かせないのは公共の交通機

関です。太田には病院もスーパーも少なく、交通の便も悪いと思います。

難しいこととは思いますが、高齢者がもっと生活しやすい町にしていただ

きたいです。 

� 体が少し不自由なので、街の中はほとんど歩けず車で通るだけですが、２

００円バスはありがたく利用しています。 

� 生活に即した地域内交通システムの確立。 

� 市内循環バスの運行に関して、既存の大曲地域だけでなく「大仙市」とし

て取り組んで欲しいと思います。 

 

③ 市街地形成について 

� 駅前の商店街にもっと無料で利用出来る駐車場がほしいです。 

� 駅前駐車場の整備と駅前広場の整備の必要性を感じます。駅前に乗り入れ

られるタクシーは５台以内とし、必要に応じて無線連絡するということを

指導してほしい。駅前をもっと広く、一般車の乗り入れも多くできるよう

にしてほしい。例えば角館駅前のような形式を取り入れ、大曲の玄関口と

いう気構えで広く整備してほしい。組合病院の改築がよい機会と思います。 

� 駅前開発で病院等施設が建設されるが、一部の活性化につながると思うが、

全体の発展には疑問。 

� 大曲駅周辺のにぎわいを取り戻すために商店と市が協力して行っており

ますが、活性化にむけて更なる頑張りを期待しています。（昔のような駅

前になってくれることを願っています） 
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④ 上・下水道について 

� 上下水道の整備をしてほしい。（大雨がちょっとでも降れば上水道がにご

ってしまう。） 

� 市内南部（藤木、角間川）の下水道整備を早くお願いしたい。 
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〈環境・安全分野〉 

① 自然保護について 

� できれば今の自然をあまり変えないでほしいです。家のまわりの生き物が、

田んぼの整備、道路、河川の整備などで、ほとんどいなくなってしまいま

した。子供はいろんな生き物にかこまれながら育てていきたいので、あま

り整備工事はしてほしくありません。 

  

② 住環境について 

� 子育てに優しい街づくり。安全に遊べる施設、公園などの整備。 

� 公園へ遊びに行っても草刈りが不十分であったりするのでなかなか遊べ

ない。 

 

③ 衛生環境について 

� 一般ごみの収集も含め、廃棄物処理に関して市民の意識も高まっており、

排出する際の分別等、守られてきていると思います。残念なのは、子供達

に学校等で一生懸命指導しているのに、大人のモラルが低いこと。ポイ捨

てや川への投棄に関しては、厳罰化すべきと思いますし、忠告してもらい

たいと思います。 

� 利用しているごみ集積所の傷みがひどく、毎回カラスが生ゴミを散らかし

ている状況です。補修の話を市で窓口になってもらえればありがたいと思

います。また収集車の方の情報も聞いてもらえるとありがたいです。 

� 被災地のがれき受け入れについて。基本的には賛成ですが、焼却灰の処理

については、疑問が残ります。いずれ処理施設が満杯になった時、又、長

い年月が経過した時に、南外地域の土壌への浸出や風などの影響などを考

えると、今の状態だと不安です。実際に地域の住民からは反対の声は出な

かったとのことで進められてきたようですが、地域住民全員への説明や了

解はなかったとのこと。今、５０才６０才の人は、それまで生きてないか

らとあまり切迫した状態ではありませんが、子供達のことが心配です。受

入処理に関してはこれきりでなく、何度も説明や、政策の変更を考えてほ

しいです。 
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④ 安全・安心体制について 

� 除排雪体制の充実、整備（消融雪も）。 

� 冬期間、雪道の除雪がとても遅い地区が多々あります。優先して除雪され

る雪道も沢山あり、大変かと思いますが、何とか効率のよい除雪作業をお

願いします。 

� 停電時等防災の情報把握に一考を要する。（東北電力との緊急連絡体制の

在り方等） 

� 災害時の避難場所の目印や順路等がはっきりしていない。誰が見てもすぐ

わかるのでなければならないし、年１回位は情報を流すか町内区内の説明

指導がほしい。 

� 空家の整理を早めにしてもらいたい。 

� 信号機のまわりに枝等があって見えにくかったりカーブミラーの変色や

割れ等もあります。 

� 南外地域にある建物、使用しなくなった物件の管理はどの様になっている

のか。例えば給食センター、スキー場管理棟、保健センター棟（大畑地区）

等の建物は総べて崩壊しております。あの状態で良いものでしょうか。 
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〈地域情報・交流・行政運営分野〉 

① 参画・交流について 

� 大仙市になりしばらく経ちますが、まだまだ各地域ごとに隔たりが感じら

れます。季節の祭りを見ても、他の地域からの参加はなく、その地域でも

子供達の姿があまり見えず寂しさを感じます。これからの大仙市を支える

上で、地域間の連携や将来を担う子供達が交流し、地域に溶け込む環境作

りを市や町内、企業、学校、そして家庭が協力していく方策を提示しても

らいたいものです。 

� 大仙市の広報はとても良い情報発信になっていると思う。継続推進してほ

しい。 

� 広報がとても見やすく、頑張っていると思います。ただ、市政が見えにく

く、何をやっているかわかりません。 

� 他の地域（市町村）から来ていただける市（街）にしてほしい。魅力ある

大仙市にしてほしい。うらやましがられる街にしてほしい。例えば、税金

がやすい、おいしいものがある、住みやすい、など。 

� 私は４年間、勉強のため大仙を離れていました。私が４年間住んでいた所

は今とても活気があり、正直、大仙市より充実していると思います。住ん

でいた所では毎週様々なイベントの案内や、市民のコミュニケーションを

図るためのオールカラーの新聞を無料で配布したりしています。大仙市も

これに習って、様々なイベントを開いたり、活気ある街、他県からも人が

集まるような取り組みをしていただきたい。 

� 市の人口減少防止策として雇用の場の確保は勿論でありますが、結婚を望

みながら結婚できない若い人が多くおります。（特に農家等に多い）これ

らの手助けとなるような方策についても、行政としてもこれからは必要か

と思います。 

� 市のホームページの情報が古く、更新されていないか更新が遅い部署が

多々ある。もっとタイムリーに更新してほしい。 

� 市の広報車はスピードが早く内容を理解できない。 

� Ｕターンで帰県しました。転入手続きに来庁した時に、市政の広報資料の

手渡しサービスを実施してはいかがでしょうか。 
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② 協働について 

� 花火にしても新人音楽祭にしても、全国に誇れるものがたくさんあり、行

政と市民が一体となってまちづくりをしているのが伝わってきます。 

� 丸子橋から中通り病院までの商店街がシャッター通りになってしまった。

活性化させる方法を市民と考えてほしい。 

 

③ 地域活性化について 

� 空洞化の地域を減らすようにしてほしい。大勢の人々が集まる町づくりを

めざしてほしい。 

� 各地域町内会等への各種補助金の検討が必要と思う。戦後重視されてきた

町内会の役割はすでに有名無実化し、形骸化し、いかに会費、補助金を使

用するかを重要としている。少子高齢化の現実にあった地域社会、町内会

のあり方を考えるべき。コンパクトで町内住民と行政と連携した地域づく

りが必要と思える。 

� 地域振興券などまたやってほしい。それによって、地域の商店街が活性化

されると思うから。 
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④行財政運営について 

� どこの役場に行っても知識不足の人が多いです。職員の教育システムを早

期に作り、実施した方が良いと思います。 

� もっと若い人が生きやすい市政を。 

� １０年程前は何度も市役所に苦情をあげていましたが、最近は職員の質も、

今回のアンケート実施等、幾分良い方向に進んでいる様に思えます。一層

の向上を期待しています。 

� 中仙支所の市旗が土日も上がりっぱなしなのは、いかがかと。 

� 予算がないからと言って公共施設の照明が切れたままであることや、ある

中学校では窓の鍵すら修理できずに無施錠の状態が続いている。予算を何

に優先的に使うべきか慎重に審議された方がよいかと。このままでは大仙

市民として行政に対する不信感が強まる一方である。 

� 地域活動への支援状況を市民が知るにはどうしたらよいですか。どのよう

にお金が使われ、それが一部の人にだけ還元されていないか等のチェック

は、第三者が監査できるものなのか。形だけの報告のみで事業が継続され、

なあなあになっていないか。地域住民からのあらゆる立場からの意見も聞

いてみる等の対策はとられてあるのかなど。 

� 職員の守秘義務が徹底されてない。再教育の必要あり。 

� 大仙市の市民税が高いと聞きました。大仙市になる前の方が良かったとか。 

� 自分の出身地域以外の総合支所に異動してきたら、４月中にもその支所全

体のおおよその集落の位置や主な公共施設の場所、その他特筆すべき件等

なりを、年令を問わず、一応実際その場所に行ったりして、頭の中に入れ

てもらいたいと思います。せっかく合併したのだから熱意がほしいです。 

� 土日でも住民票等の書類が発行してもらえれば助かる。 

� 市職員は総じて挨拶が出来ていない。すれ違う際でも全く挨拶が出来ない。

悲しいことです。もう少しマナーを向上させてほしい。 

� 質問内容をもう少し具体的にしないと、市民の要望を的確に把握出来ない

のではないか。市政評価にしても、今年度○○した事について（具体的に）

評価した方が良い。 

� 大仙市になり、行政の市民サービスがやや低下したような気がします。（全

般的に） 

� 本庁舎が大曲にあるのは当然かと思いますが、この広い大仙市の隅々まで

行政サービスが活き届いているかも疑問に思います。身近な事であればそ

れぞれの支所で用事が済みますが、それ以外の事は本庁で・・・という事

案もあります。合併によって様々な良い点もうまれたかと思いますが、大
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曲以外の住民にとっては不便さも生じました。確かに致しかたない事です

が、「仕方ない」では済まされないこともあります。時代の流れもあり各

市町村独自での運営の厳しさもあって合併となりましたが、「全ての大仙

市民」が住み良い行政をお願いいたします。 

� 住民が不満に思わない行政をお願いします。また個別には人口が増加する

様な施策をお願いします。 

� 市政の方向性には大過ないと思いますが、市民の民意に沿っていないと思

われます。市役所職員も議員の方々ももっとアンテナを広げてもらいたい。 

� 市役所の職員の質の向上を望みます。態度は大きいが、融通がきかない

方々が多くなってきている。 

� 身の丈に合ったコンパクトな市政を願います。何でもかんでも行政に頼る

声は無視していいと思う。限られた財源を有効に活用。その元手は市民の

税金。より多数の幸福のために執行をお願いします。 

� 市での取り組みがあまり分からないと思います。結果報告等もあれば良い

と思います。一部の方のみ行政とのかかわりをもって恩恵を受けて生活で

きている気がします。 

� 市民サービスの充実については、本当にすばらしいと思います。市長の前

向きな姿勢があらわれていると思います。今後とも大仙市発展のためにご

尽力くださるようお願いします。議員さんや自分のことしか考えない市民

のために振り回されることのないように祈っております。 
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〈その他〉 

� 大仙市で取組んでいる被災地のガレキ受入れについては、他地域に先立っ

た取組で高く評価できる。放射線量のモニタリングを平行して行いつつ、

着実な受入れに努めてもらいたい。 

� 高齢化が進み、我々の時代も老後が心配です。農村地区ではどんどん若者

が出て行き、過疎化が深刻です。若者が魅力を感じ、地元に住みたいと思

える様な環境づくりが最優先だと思います。 

� とても住み良い所だと満足しております。 

� 今後も住みよい大仙市にしていただくよう地域の環境を大切に考えてほ

しい。 

� 大仙市合併後、大曲地域内だけが整備や建築等が新しく発展しているよう

に見えている。他地域もそう願いたいです。 

� 住みやすい町づくりお願いします。 

� この先私達の年代の者が、運転できなくなった時の買い物、医療機関の交

通手段、雪対策など、年を追うごとに心配になってきます。小学校が廃校

になってから、歩道の雑草も目立つようになりました。農業後継者も重要

ですし、安心な米も食べられなくなるのではないでしょうか。 

� 旧大曲市以外にも目を向けてほしい。 

� 市政に限らず秋田県全体の問題を、県と市町村が共に解決に向けた努力

（対策）をしていかなければ、本当に大仙市も秋田県も終わってしまうと

いう危機感を持って考えてほしい。 

� 市議会の移動議会を開設し、地域民の参加型議会を考えてもらいたい。 
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平成２４年５月大仙市長　栗　林　次　美
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　お答えはこの調査票に直接ご記入いただき、６６６６月月月月８８８８日日日日（（（（金金金金））））までに、同封の返信用封筒に入れてご投函ください。（切手は不要です。）
ご回答いただいた内容等につきましては、すべて統計的に処理し、他の目的には一切使用いたしません。ご本人にご迷惑をおかけすることはありませんので、率直にご回答ください。このアンケートは、市内にお住まいになっている、１８歳以上の方の中から無作為（性別、年齢、地域については考慮）に１，０００人を抽出させていただき、無記名形式で行います。※※

　市民の皆様には、日ごろから市政の推進に対してご理解、ご協力をいただき、誠にありがとうございます。　大仙市では、『人が活き人が集う夢のある田園交流都市』を将来都市像とし、平成１８年度から２７年度までの１０年間のまちづくりの基本的指針を示した「大仙市総合計画」を策定し、推進しています。　この「市民による市政評価」は、市民の皆さまが日ごろ感じていらっしゃることや、まちづくりに対する要望をお聞きするものです。　皆さまからいただいたご回答は、施策の見直しや市民と協働のまちづくりを進めるための大切な基礎資料と 《ご回答記入の締切》《ご記入上の注意》
《ご記入の方法》　質問のあとに「（○はそれぞれ１つ）」とあるときには、あてはまる回答項目を１つ選び、番号を○で囲んでください。12

大　仙　市　の　将　来　の　た　め　に
平成平成平成平成２４２４２４２４年度市民年度市民年度市民年度市民によるによるによるによる市政評価市政評価市政評価市政評価

ごごごご協力協力協力協力のおのおのおのお願願願願いいいい
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1 5
　あなたは、下表の設問項目について、大仙市の現状にどのくらい満足していますか。また、今後、大仙市のまちづくりにとってどのくらい重要であるとお考えですか。　下表の設問項目ごとに、「満足度」と「重要度」についてあなたのお考えに一番近い番号をそれそれそれそれぞれぞれぞれぞれ１１１１つずつつずつつずつつずつ選んで、○印をつけてください。（○はそれぞれ１つ）24満足5
問１　施策の満足度と重要度について

3 2 1

　Ⅱ未来を創り　　心豊かな人を育むまちづくり 1④ ((((スポーツスポーツスポーツスポーツ・・・・レクリエーションレクリエーションレクリエーションレクリエーション))))スポーツ・レクリエーションを通した豊かな生活の実現について 5 4 3 2 1 5 45 4 3 23 2 1③ ((((芸術芸術芸術芸術・・・・文化文化文化文化))))芸術、文化活動、文化財に触れる機会について 5 4 3 2 1
13 2 1 5 45② ((((生涯学習生涯学習生涯学習生涯学習))))多様な学習機会から生涯を通じて学び、活かせる暮らしについて 5 4 4 3 25 4 3 2 1 4④ ((((地域福祉地域福祉地域福祉地域福祉))))地域の住民、民間事業者、行政などが助け合い、支えあう福祉体制について 5 4 3 2 1 5 13 2 1

5③ ((((社会福祉社会福祉社会福祉社会福祉))))母子福祉、父子福祉、障がい者福祉、高齢者福祉などの充実について 5 3 2 24 1 5 4 3 2

満足度満足度満足度満足度 重要度重要度重要度重要度4 3 2 13
3

4
2 13 2 1 5 4 3 11① 5 45 4 3 2 1

まあ満足 どちらともいえない やや不満 不満
3・・・・・・　　　　　　〈記入例〉 5 2

① ((((学校教育学校教育学校教育学校教育))))学習意欲と能力を養う学校教育について

4
② ((((子育子育子育子育てててて支援支援支援支援))))安心して子育てができる社会環境について

1
重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない5 4 3 2　Ⅰ安心して　　健やかに暮らせるまちづくり

((((保健保健保健保健・・・・医療医療医療医療))))健康増進、介護予防にすすんで取り組める環境や医療体制について
満足度と重要度設問項目
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3 25 4（つづき） 2満足度満足度満足度満足度満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満 あまり重要ではない 重要ではない1 5 4 1不満
1

3 344 2 112 1 55 4 3 23 2 1③ ((((市街地形成市街地形成市街地形成市街地形成))))既存市街地を中心としたコンパクトな市街地の形成について 5 4 3 2 1
1② ((((公共交通公共交通公共交通公共交通))))長寿社会に対応した公共交通の確保について 5 4 3 2 1 5 4

　Ⅳ生活の基盤が
　　整ったまちづくり

① ((((交通交通交通交通インフラインフラインフラインフラ))))利便性の高い幹線道路と生活を支える道路の整備について 5
④ ((((上上上上・・・・下水道下水道下水道下水道))))快適な暮らしの基盤となる上・下水道の整備について 5

4 3 2 1 5 4 3 24 3 2 15④ ((((就業支援就業支援就業支援就業支援))))就業希望者に対するさまざまな支援について 5 4 3 2 1 4 3 2 15③ ((((観光振興観光振興観光振興観光振興))))豊かな地域資源や交通の利便性を活用した観光振興について 5 4 3 2 1 4 3 2 12 1② ((((産業創出産業創出産業創出産業創出・・・・支援支援支援支援))))魅力ある産業の創出や市民の起業に対する支援について 5 4 3 2 1 55 4 3
3重要 やや重要 どちらともいえない

重要度重要度重要度重要度
　Ⅲ活き活きと希望を持って

　　活躍できるまちづくり
① ((((産業振興産業振興産業振興産業振興))))農林業、商工業を中心とした産業振興について 5 4 3 2

満足度と重要度設問項目
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あまり重要ではない満足 まあ満足 どちらともいえない やや不満満足度満足度満足度満足度 重要ではない2 1どちらともいえない
重要度重要度重要度重要度5 4 3 2 1 5 4

④ ((((市政運営市政運営市政運営市政運営))))市の行財政運営の効率化について 5

　Ⅵ仲間とふれあい
　　ともに活躍できるまちづくり

① ((((参画参画参画参画・・・・交流交流交流交流))))大仙市を訪れる人が魅力に感じる、温かみのある地域づくりについて((((協働協働協働協働))))市民と行政などが協働により高めあう地域づくりについて 5③ ((((地域活性化地域活性化地域活性化地域活性化))))住民によるまちづくりが可能な地域社会の形成について 3 2 1123 2 1

2

4 3 2 1 5 45 414 3
13 2 1 5 45 244 3 2 1 4 3

5
4④ ((((安全安全安全安全・・・・安心体制安心体制安心体制安心体制))))消防・防災体制や雪対策の強化について 5 45② 3 2

3 2 13 2 1 5 4 3 2 13 2 1 5③ ((((衛生環境衛生環境衛生環境衛生環境))))衛生的な環境整備やゴミの減量化について 5 4 4 3 2 11② ((((住環境住環境住環境住環境))))市営住宅や宅地、公園・緑地の整備について 5 4 3 2 1 51 5 4 3
3不満 重要 やや重要　Ⅴ環境と調和し

　　快適で安全に暮らせるまちづくり
① ((((自然保護自然保護自然保護自然保護))))緑豊かな自然環境の保全について 5 4 3 2

（つづき） 満足度と重要度設問項目
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14
681012

3579

幼児教育の充実学校施設の整備生涯学習推進体制とネットワーク化学習情報の提供芸術、文化活動の振興スポーツ、レクリエーション活動の充実非核平和の啓発スポーツ、レクリエーション施設の整備その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）1315
生涯学習機会の増加

13
文化財の保護保全・整備と活用911
児童生徒の課外活動、校外活動の充実学習成果の活用と社会参加活動への支援57

育児支援の充実児童館、児童クラブなどの充実

学校教育の充実家庭教育、地域教育の推進
　あなたが教育分野教育分野教育分野教育分野で、さらに推進すべきであると考える取り組みはどれですか。あてはまる番号すべてすべてすべてすべてに○をつけてください。　（○はいくつでも）24

1214
8病気予防体制の充実

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
母子保健の充実保育体制の充実福祉活動のネットワーク化、ボランティア化障がい（身体、知的、精神）者・児への福祉介護予防事業の充実福祉施設、福祉住宅等の整備

4610母子、父子福祉の充実111315 国民健康保険などの社会保障の促進高齢者福祉の充実

問２　今後、さらに推進すべき取り組みについて　あなたが健康福祉分野健康福祉分野健康福祉分野健康福祉分野で、さらに推進すべきであると考える取り組みはどれですか。あてはまる番号すべてすべてすべてすべてに○印をつけてください。　（○はいくつでも）健康づくりの推進設問11 2地域医療体制の整備

設問2
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24
　あなたが産業分野産業分野産業分野産業分野で、さらに推進すべきであると考える取り組みはどれですか。あてはまる番号すべてすべてすべてすべてに○をつけてください。　（○はいくつでも）農業の担い手確保、育成農産品の振興 68

24

1014

15
6

13
8101214 各地域の特徴を活かしたまちづくり

135 既存企業の振興
　あなたが都市基盤分野都市基盤分野都市基盤分野都市基盤分野で、さらに推進すべきであると考える取り組みはどれですか。あてはまる番号すべてすべてすべてすべてに○をつけてください。　（○はいくつでも）

農村生活・就業環境の整備中小企業、経営者の支援企業誘致の強化
雇用への支援その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

イベント、民俗行事への支援

911

農業生産基盤の整備

水道未普及地区の解消その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
駅周辺地区の整備促進安全で安定した水道水の供給下水道施設の整備 下水未処理地区の解消
主要道路網の整備促進幹線道路の整備促進生活路線バス運行の維持のための支援生活に即した地域内交通システムの確立

生活道路の整備駅舎、駐車場の整備・維持管理市内循環バス等の運行計画的な市街地整備
1357

特産品の振興雇用環境の整備12
畜産業、林業、水産業の振興商業環境の整備911 観光誘客の推進1315

7
設問3

設問4
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住宅地の整備、供給5 413
　あなたが環境環境環境環境・・・・安全分野安全分野安全分野安全分野で、さらに推進すべきであると考える取り組みはどれですか。あてはまる番号すべてすべてすべてすべてに○をつけてください。　（○はいくつでも）

1315

2468101214
5
11

15
8

地域独自の活性化への支援
国際交流の促進行政への市民参加の機会拡大地域活動の情報提供

　あなたが地域情報地域情報地域情報地域情報・・・・交流交流交流交流・・・・行政運営分野行政運営分野行政運営分野行政運営分野で、さらに推進すべきであると考える取り組みはどれですか。あてはまる番号すべてすべてすべてすべてに○をつけてください。　（○はいくつでも）
その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）交通安全、防犯体制の強化

79

14

3

市営住宅の整備・管理公園・緑地の整備、緑化の推進 10

1
市予算の財源確保事務組織の見直しと職員資質の向上
市内地域間交流の促進

自然環境の保全 2
9 6森林の維持と保全

消防、防災体制の充実消融雪施設の整備促進
河川とその周辺環境の保全・整備自然とふれる場の創出

除排雪体制の充実、整備13

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

男女共同参画社会の形成他市町村との連携、交流自治組織づくり、自治会活動への支援市内の情報網、通信網の整備

廃棄物の排出抑制リサイクル可能な資源の利用促進廃棄物の適正処理 12117

小規模集落、高齢化集落の維持行政情報の提供と公開公共施設の見直し

設問6

設問5
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・あなたの性別を、次の中から１つ選び、番号に○印をつけてください。21■あなたご自身のことについてお伺いします。
10代 20代2 3・あなたの年齢を、次の中から１つ選び、番号に○印をつけてください。女性男性

中仙地域
40代・あなたの居住地域を、次の中から１つ選び、番号に○印をつけてください。50代大曲地域 70代西仙北地域 80代以上30代60代

以上で、アンケートは終了です。ご協力ありがとうございました。

5 61 2 3 47神岡地域 仙北地域

　ご記入いただいたこの冊子は、同封の返信用封筒に入れ、６月８日(金)までに、切手を貼らずに、ご投函くださいますようお願いいたします。

■自由意見　今回のアンケートの内容に関わらず、市政に関してご意見・ご提案などがありましたら、ご記入願います。
協和地域 南外地域5 6 7 8 太田地域

1 48



 


